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Svar på fråga 2025/26:400 av Erik Hellsborn (SD)  
Ryska hot mot Armenien 

Erik Hellsborn har frågat mig hur jag ser på den ryska retoriken 

gentemot Armenien, och om jag avser agera för att Sverige, 

tillsammans med relevanta internationella samarbetsorgan, ska 

ge stöd till Armenien.  

Ryssland hotar internationell fred och säkerhet. Den ryska 

aggressionen mot Ukraina är ett flagrant brott mot folkrätten och 

mot den europeiska säkerhetsordningen. Ryssland vill ha en 

ordning som bygger på den starkes rätt och har som mål att 

framtvinga en intressesfär i sitt närområde. Uttalanden från ryska 

propagandister som öppnar för militära åtgärder mot grannländer 

är i detta sammanhang givetvis allvarliga. Sverige står fast vid 

principen om att varje land har rätt till självbestämmande och 

territoriell integritet och att internationell rätt ska respekteras.   

Sveriges stöd till Armenien har ökat kraftigt de senaste åren och 

omfattar nu totalt cirka 200 miljoner kronor årligen. Biståndet 

syftar till att stärka den demokratiska utvecklingen i landet. 

Sverige bidrar med ytterligare stöd till fria och rättvisa val i 

Armenien inför parlamentsvalet i juni. Stödet syftar bland annat 

till att motverka desinformation och otillbörlig påverkan. Sverige 

är den näst största bilaterala givaren till Armenien, och stödjer 
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landets reformarbete, inklusive stärkta demokratiska 

institutioner. Ett femtontal svenska myndigheter är därtill 

verksamma i Armenien och bidrar med kunskapsutbyte. Inom EU 

är Sverige pådrivande för en fördjupning av relationen till 

Armenien och utökande av EU:s stöd, bland annat genom 

användning av den europeiska fredsfaciliteten för stöd till 

Armeniens försvarsmakt. 

Jag vill försäkra frågeställaren om att regeringen kommer att 

fortsätta verka för att Armenien ges stöd i enlighet med svenska 

och europeiska utrikespolitiska prioriteringar. 

Stockholm den 23 januari 2026 

Maria Malmer Stenergard   
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